

## Prezentace školy na veřejnosti – tisková a televizní média



**Srpen 2023**

### **Školská zařízení o prázdninách rozsáhle modernizují**

Ačkoliv prázdniny jsou v plném proudu, ve školkách i školách se pilně pracuje. Kompletní rekonstrukci silnoproudé a slaboproudé instalace, která začala v mateřské škole Trojlístek na odloučeném pracovišti na ulici Komenského 78, bude následovat dodávka a montáž nových úsporných osvětlovacích těles a výmalba. Rekonstrukci v předpokládané výši 3,6 milionu korun realizuje společnost NH stavby. Rozsáhlou úpravou za 4,4 milionu korun projde i zahrada mateřské školy. Její součástí bude úprava zpevněných ploch, zeleně a montáž nových herních prvků společností Vyki Tools Group. Zároveň v této školce dojde k pořízení kamerového bezpečnostního systému. Na základní škole Komenského 66 probíhá rekonstrukce ležatých rozvodů vody, montáž osvětlovacích těles a montáž sádrokartonových podhledů v jednom pavilonu školy. Odhadovaná cena činí 2,3 milionu korun. Zhotovitelem je taktéž společnost NH stavby. Nátěr střechy a výměna výplní střešních světlíků ve výši téměř jeden milion korun čeká základní školu Komenského 68. Zhotovitelem je Petr Janko ze Skutče. „Děti si budou moci od září zasportovat na novém povrchu venkovního basketbalového hřiště a využívat nových sociálních zařízení a šaten v zázemí tělocvičny. Zároveň byly vyměněny velké přepážkové dveře v interiéru školy, a ještě v průběhu prázdnin dojde k pořízení nového vybavení do školní kuchyně,“ uvedla vedoucí odboru školství, kultury a sportu Oldřiška Navrátilová. Škola byla úspěšná v žádosti o dotace v programu Integrovaného operačního programu. „Dotace ve výši 11,4 milionu korun pokryje náklady na rekonstrukci a modernizaci cvičné kuchyňky pro žáky, keramické dílny, kabinetů učitelů, a hlavně pro opravu žákovských dílen. Město tak přispěje ze svého rozpočtu pouze 10 procent z celkových nákladů,“ doplnila Navrátilová. Na základní škole Tyršova 1 započaly práce související s opravou sociálních zařízení ve 3. patře a budou nově obloženy stěny chodeb školy. Zároveň škola bude pořizovat nový server tak, aby výuka IT mohla probíhat neomezeně a ve velmi dobré kvalitě. Nové síťové servery bude pořizovat i základní a mateřská škola Jubilejní 3, která nechá na nově vybudované hřiště na ulici Dlouhá umístit kamerový systém. Dojde rovněž k obnově dopravního značení na dětském dopravním hřišti. Kromě větších investičních akcí jsou na všech školách ve městě prováděny běžné údržbové práce spojené s malováním a nátěry v objektu, výměnou podlahových krytin a opravou herních prvků, pergol a plotů na zahradách.

Text: Daniela Koričanská, odbor rozvoje a investic a Oldřiška Navrátilová, odbor školství, kultury a sportu

## Projekt Unsere Schule

V rámci spolupráce s řeckou školou z Kastorie se žáci Základní školy Komenského 68 domluvili na společném projektu v němčině, a ten zpracovávali na přelomu května a června. Zvolili téma: Naše škola/Unsere Schule. Žáci poznávali zákoutí známá i neznámá, která nabízí naše víc než stoletá budova. Často zaznělo „Wow!“, protože některé prostory byly pro ně překvapením. Poté se žáci jazykových skupin němčiny 8. ročníku rozdělili do týmů a každý popisoval určitý úsek školy. Připravenou prezentaci natočili do krátkých videí, z nichž vzniklo jedno velké <https://www.zsko68nj.cz/projekt-na-tema-naseskola-unsere-schule-opet-navazan-s-reckem/>, samozřejmě v němčině, které jsme zaslali žákům do Řecka, a i oni nám poslali to své.

Text: Irena Stoevová, učitelka

## Září 2023

### Zvesela do školy i o prázdninách

Přestože v červenci začaly dětem prázdniny, chodbami Základní školy Nový Jičín Komenského 68 se ozýval dětský smích a křik – již počtvrté se zde konal letní příměstský tábor Veselé vědy. Základní škola se stala již tradiční základnou pro tento tábor. Nejenže zde děti měly k dispozici specializované učebny, prostory pro hry i odpočinek, ale rovněž skvělou školní jídelnu, kde se po celou dobu tábora mohly stravovat. Letošní ročník byl opět plný pokusů a badatelských úkolů, které si malí badatelé se zájmem vyzkoušeli. V rámci týdne se uskutečnil i celodenní výlet do Ostravy, kde se v Úžasném světě techniky mohli táborníci seznámit s funkčností různých strojů a vše probádat všemi svými smysly.

Všichni jsme si tábor užili, objevili nové věci, a hlavně nové kamarády.

Už se moc těšíme na příští rok.

Text a foto: Pavla Stanislavová



## Říjen 2023

### Šestáci na kurzu v Beskydech

Začít školní rok v krásné přírodě Beskyd? Proč ne? Žáci 6. ročníku Základní školy Komenského 68 svůj první školní týden nestrávili v lavicích, ale učili se novým dovednostem na turistickém kurzu v táborové základně Kyjov, Hutisko-Solanec. Celý týden nám přálo letní počasí, takže jsme mohli všechny aktivity provozovat ve venkovním prostředí. Děti si zkusily střelbu ze vzduchovky, určit azimut, luštit šifry, rozdělovat oheň, poskytnout první pomoc, stavět stany. Získaly znalosti z přírody a naučily se uzly. Všechny tyto vědomosti a dovednosti žáci následně využili v závěrečném závodě. Třešničkou na dortu byla noční hra, při které všichni prokázali svou odvahu. Týden plný zábavy, aktivit či utváření nových přátelství utekl jako voda a nám nezbyvá nic jiného, než abychom šestákům popřáli úspěšný první rok na druhém stupni.

Text: Barbora Hajdová, foto: Hana Šmídová



## Listopad 2023

### Jazykový pobyt s rodilými mluvčími

Druhý říjnový týden se na Základní škole Komenského 68 nese v tradici jazykového pobytu. I tento rok se děti s rozšířenou výukou angličtiny naplno ponořily do anglické konverzace s rodilými mluvčími. Žáci 3. ročníku si povídali o vybavení ve třídě, objevili příšerky Tickle pickle a Lipleg a zazpívali si písničky. Čtvrtáci vytvořili svou restauraci, napsali menu, naučili se objednat si jídlo a zazpívali několik písní s tematikou jídla. Děti pátých tříd si povídaly o ročních obdobích a počasí. Angličan Shaun Fox rozmluvil devátáky, bavili se o „životě a všem, co k němu patří“. Krásnou kulisu vytvořily podzimní lesy kolem areálu Setina u Pusté Polomi. Pobyt byl velmi intenzivní, někteří žáci přiznali, že se jim zdály i sny v angličtině. Tak to je kus práce.

Text: Jana Bártová, Světlana Běčáková, Jana Palacká, foto: Jana Bártová



## Prosinec 2023

### Projekt Řemesla a nové učebny

Čtyřmi novými učebnami se může pochlubit Základní škola Komenského 68. V rámci realizace projektu „Řemesla“, jak byl tento projekt nazván, prošla kompletní rekonstrukcí žákovská kuchyňka, učebna dílen a učebna keramiky s přípravnou. Nově byla vybudována učebna polytechniky. Všechny tyto prostory pro výuku jsou vybaveny moderními digitálními technologiemi. Vybavení dílen odpovídá požadavkům společnosti na řemeslnou výrobu, kuchyňka pak umožňuje přípravu pokrmů té nejvyšší kvality. Škola obdržela stavebnice pro práci s vodíkem, jakožto alternativním zdrojem energie, drony, Lego stavebnice, notebooky, tablety aměřící sady do přírodopisu, chemie a fyziky. V rámci projektu bylo také vybudováno zázemí pro pedagogické pracovníky a rekonstruovány prostory školního poradenského pracoviště. Projekt je financován v rámci Integrovaného operačního programu IROP 2021–2027 za přispění zřizovatele školy města Nový Jičín.

Text: Zdeněk Stanislav

## Únor 2024

### Komenského 68 pro nové prvňáčky

Od února pořádá Základní škola Komenského 68 řadu akcí pro budoucí prvňáčky. Předškoláci se mohou těšit na Tlapkovou patrolu, která je provede dobrodružným světem kostek, robotů, multimédií, Vodíkovou planetou a zavítá s nimi do výuky. Srdečně zveme také na Den otevřených dveří, který proběhne v úterý 19. března. Podrobné informace o všech pořádaných akcích a o možnosti prohlédnout si školu zjistíte na [www.zapisstarou.cz](http://www.zapisstarou.cz).

Text: Svatava Hajdová

### Na Mikuláše ve Světě techniky

Ve středu 6. prosince na Mikuláše se deváťáci Základní školy Komenského 68 vzdělávali ve Světě techniky. Hoši absolvovali program zaměřený na elektromobilitu, kde si vyzkoušeli sestavovat jednoduché elektromotory, galvanický článek a baterie, ale podívali se i do

budoucnosti a vyzkoušeli si práci automechanika ve virtuální realitě. Děvčata poznávala cévní soustavu nejen člověka, lidskou krev v mnoha aspektech, učila se diagnostikovat nemoci. V programu „Věřte nevěřte“ se interaktivní formou učila rozpoznávat fake-news, jak nepodlehnout dezinformacím, manipulacím a informačnímu chaosu, a jak správně analyzovat fotografie. Pro všechny účastníky exkurze následovala prohlídka areálu bývalého vysokopecního závodu, kde se žáci dozvěděli o historii Dolních Vítkovic a výrobě surového železa. Vzdělávání tak bylo završeno adrenalinovým výstupem po 370 zasněžených schodech na vysokou pec a na Bolt Tower. I když zimní počasí nepřálo vyhlídkám na Ostravu a její okolí, zážitek to byl nezapomenutelný a všichni si jej užili.

Text a foto: Svatava Hajdová



**Březen 2024**

## **Vedení města navštěvuje školy**

Vedení města postupně navštěvuje novojičínské základní školy, jejichž zřizovatelem je město Nový Jičín, s cílem identifikovat společně s řediteli škol aktuální potřeby a výzvy, se kterými se školy potýkají. První navštívenou školou byla ZŠ a MŠ Jubilejní 3, odloučené pracoviště Dlouhá, kde hlavním tématem byla rekonstrukce zastaralé školní kuchyně, jejích skladovacích prostor a školní jídelny. „Prostory kuchyně na Dlouhé jsou již v havarijním stavu. Připravuje se zde zhruba osm set obědů denně. Její rekonstrukci v předpokládané výši 30 milionů korun plánujeme na letní měsíce tak, aby co nejméně zasáhla do školního roku. Město požádalo o dotaci, která by měla tvořit víc než třetinu nákladů,“ uvedla vedoucí odboru školství, kultury a sportu Oldřiška Navrátilová. V podobném duchu probíhala i diskuze během prohlídky budovy základní školy na ulici Jubilejní. „Zde bylo nutné provést nezbytné investice, jako například nákup konvektomatu, plynového kotle, nebo krouhače na zeleninu. Školní kuchyně zde vaří až 680 obědů denně nejen pro své žáky, ale také pro cizí strávníky a pro klienty ProSenior. Rovněž zde očekáváme dotaci na rekonstrukci kuchyně zhruba 8 milionů korun,“ řekl starosta města

Stanislav Kopecký. „Opravu si vyžaduje i sportovní hřiště, jehož obnovu postupně plánujeme,“ doplnil Kopecký. Další kroky vedly na Základní školu Komenského 68. Letos by měla proběhnout revitalizace školního hřiště u Základní školy Komenského 66, které však využívá i ZŠ Komenského 68. „Tady plánujeme vybudovat mimo jiné i umělý trávník pro fotbalová utkání v předpokládané výši 30 milionů korun,“ informoval místostarosta města Ondřej Syrovátka. V příštích týdnech vedení města plánuje návštěvy ostatních základních škol.

Text a foto: Radka Nováková, tisková mluvčí



## Nejen legohrátky vzdělávají žáky

Základní škola Komenského 68 již druhým rokem realizuje v rámci „Operačního programu Jan Amos Komenský“ aktivity v rámci projektu „Inovativní podpora gramotností“. Kromě dalšího vzdělávání pedagogů a jejich vzájemné spolupráce je přínosem projektu inovativní vzdělávání žáků ve škole a ve školní družině. Pravidelná tandemová výuka s využitím digitálních technologií v přírodovědných předmětech s rodilým mluvčím nebo externím odborníkem v anglickém jazyce nebo zážitková pedagogika v podobě exkurzí, je obohacením běžné výuky. Žákům školní družiny je odpolední program zpestřen deskovými a únikovými hrami, tvůrčími činnostmi s využitím stavebnic lego. Navíc je možnost zdarma zprostředkovat i zážitky na výletech s výchovně vzdělávacím programem. Z tohoto projektu je financován v rámci personální podpory také sociální a speciální pedagog.

Text: Svatava Hajdová, foto: Darina Pospěchová



## První vysvědčení dostali v zámku

Prvníáci ze Základní školy Komenského 68 dostali poslední lednový den svá první vysvědčení na netradičním místě. Z rukou svých paní učitelek je převzaly v krásném prostředí Žerotínského zámku. Děti si nejdříve vyzkoušely, jak se psalo v minulosti husím brkem, dozvěděly se, z čeho se vyráběl inkoust a viděly i ručně psanou historickou knihu. Husím brkem si podepsaly své pamětní listy a k nim dostaly pečeť. Na památku se společně vyfotily v historických prostorách zámku.

Text: Petra Vávrová a Hana Sopuchová, foto: Petra Vávrová



## Duben 2024

### Den s mladými hokejisty z Francie

Ve středu 28. února se Základní škola Komenského 68 stala dějištěm setkání s mladými hokejisty z Épinalu ve Francii. Pro žáky bylo připraveno poutavé povídání o České republice a městě Nový Jičín, rozsáhlá celoškolní prohlídka, ochutnávka tradičních českých sladkostí a zajímavé aktivity na rozšíření slovní zásoby. Žáci měli jedinečnou příležitost projít si prostředí školy, aktivně se zapojit do výuky a využít různá centra aktivit. Praktické činnosti zahrnovaly práci s různými nástroji, vyzkoušení matematických úloh podle Hejného metody a zábavnou hru slovní Člověče, nezlob se. Celý den byl výjimečným způsobem, jak nejen uvítat naše návštěvníky, ale také posílit mezinárodní výměnu poznatků a zkušeností mezi žáky obou škol. Jsme vděční za tuto skvělou příležitost a těšíme se na další podobná setkání a spolupráci.

Text: Tereza Pernická

### Dny předškoláků v Komenského 68

Dny předškoláků, tak se jmenovala akce, kterou první březnový týden připravila Základní škola Komenského 68 pro budoucí prvníáčky. Dětem z novojičínských mateřských školek, které od letošního září zasednou poprvé do školních lavic, bylo v těchto dnech nabídnuto zábavné odpoledne, během kterého si vyzkoušely ovládat roboty, jednoduché chemické pokusy a práci

v centrech aktivit. Zavítaly rovněž na legohrátky do školních dílen, viděly 3D tisk, seznámily se s ekologií, dopravními předpisy, staly se součástí tvorby školního časopisu, a to vše za doprovodu pejsků z Tlapkové patroly.

Text: Zdeněk Stanislav, foto: Svatava Hajdová



**Květen 2024**

## **Sedmáci na exkurzi v Bartošovicích**

V úterý 9. dubna měli žáci 7. ročníků Základní školy Komenského 68 jedinečnou příležitost nahlédnout do světa zachraňování zvířat během exkurze do Záchrané stanice v Bartošovicích. Tato událost nám osvětlila oblast péče o zraněná a ohrožená zvířata. Po příjezdu do stanice byli žáci přivítáni odborným personálem. Ten jim představil různé druhy zvířat, které byly zachráněny a léčeny v tomto zařízení. Od poraněných ptáků až po savce – žáci měli možnost vidět, jak se péče dokáže



proměnit v uzdravení. Po zajímavých informacích o hnízdění ptáků jsme si v rámci programu Boudo budko, kdo v tobě přebývá? postavili i vlastní třídní budku! Druhá část exkurze byla už více vycházková. Po nabití energie z inspirativní návštěvy stanice se žáci vydali na poznávací trasu kolem bartošovických rybníků. Cesta autobusem byla doprovázena nádherným počasím, takže jsme si mohli slunečné jarní dny užít naplno. Během procházky kolem rybníků žáci pozorovali krásy přírody a zároveň se dozvídali o historii a ekologii tohoto místa. Doufejme,



že tyto zážitky budou pro žáky 7. ročníků inspirací k dalšímu objevování a péči o náš svět a jeho obyvatele.

Text: Marek Sopuch

## Zážitkové učení v archeoparku

V pátek 5. dubna se čtvrtý ročník Základní školy Komenského 68 z Nového Jičína zúčastnil interaktivního programu v Archeoparku v Chotěbuzi na téma „Já, pračlověk“ a „My, Slované“. Žáci se blíže seznámili s životem v tehdejší době, měli možnost porovnat kosterní pozůstatky s člověkem dnešního typu, vyzkoušeli si využití zbraní, výrobu šperků, mletí mouky pomocí kamenů a prohlédli si také různé druhy obydlí Slovanů. Díky pěknému počasí a výborné organizaci zaměstnanců archeoparku se nám exkurze velmi vydařila.

Text: Alena Haitlová, Petra Chytilková

## Červen 2024

### Belgie a Velká Británie všemi smysly

V pátek 26. dubna odjelo 51 žáků Základní školy Komenského 68 směrem Belgie a Velká Británie. Nejdříve v Bruggách zhlédli z lodiček starobylou část města a navštívili muzea pralínek a hranolků i s ochutnávkou. Další zastávkou byl britský Stonehenge, odkud jeli do římských lázní v Bathu. Čtvrtý den zavítali do Cheddaru do výroby sýra a jeskyně, v níž sýr zraje. Následoval Bristol a letecké muzeum Aerospace s interaktivními exponáty a letounem Concorde. Další den žáci strávili ve Walesu v dolech Big Pit a Cardiffu. A pak už Londýn: nultý poledník na Greenwichi, plavba na Uber Boatu a během ní Tower, Tower Bridge, Shakespearův Globe, Big Ben i Houses of Parliament. Po projížďce v London Eye pak ještě Buckinghamský palác a Soho. Žáci byli ubytováni v britských rodinách, které pochválily jejich chování a skvělou angličtinu. Zážitků si domů dovezli spoustu, a pokud by měli jedním slovem vyjádřit, jaký byl tento trip, bylo by to slovo GREAT.

Text: Hana Šmídová, učitelka

## Červenec 2024

### Radní vybrali osobnosti města

Vedení města Nového Jičína ocenilo osobnosti za rok 2023 z oblasti školství, kultury, zdravotnické a sociální sféry. Slavnostní ceremoniál probíhá každý rok a je poděkováním těm, kteří nezištně a nad rámec svých pracovních povinností věnují svůj čas druhým a podílejí se na rozvoji města. Mezi oceněnými bylo jedenáct pedagogických pracovníků, jedna osobnost z kultury a dvě ze sociální a zdravotnické oblasti. „U všech oceněných osobností, ať už působí v pedagogické, sociální, zdravotnické nebo kulturní sféře, si kromě vysoké odbornosti a profesionality vážím jejich lidského přístupu, což má velký význam nejen žáky a klienty, ale i pro naše město a celou společnost,“ řekl starosta Nového Jičína Stanislav Kopecký.

**Oblast školství:** Andrea Klosová (MŠ Sady), Daniela Halaštová (ZŠ a MŠ Jubilejní), Jana Plešková (ZŠ Komenského 68), Dana Řehová (ZŠ Komenského 66), Renata Holaňová (ZŠ Tyršova), Pavlína Bittnerová (ZŠ Galaxie), Alena Frydrychová (ZŠ a MŠ speciální, Komenského 64), Markéta Bezděková (EDUCA – Střední odborná škola), Věra Erbenová Urbanová (Odborné učiliště a Praktická škola), Luděk Kostelník (Střední škola technická a zemědělská), Andrea Rušarová (Mendelova střední škola)

**Oblast kultury:** Jan Bill – místní výtvarný umělec a novojičínský rodák

**Oblast sociální a zdravotnické:** Marie Blažková – psycholožka Rodinné a manželské poradny – Centra psychologické pomoci, Vlasta Přádová – členka výboru spolku ILCA Novojičínka.

Text a foto: Marie Machková, tisková mluvčí



## Školáci sbírali elektroodpad

Nový Jičín ocenil nejlepší třídní kolektivy ve sběru elektroodpadu. Do soutěže se přihlásilo pět novojičínských základních škol. Dohromady žáci odevzdali ve svých školách nebo na sběrných dvorech 12 177 nefunkčních spotřebičů, což je o tři tisíce kusů více než vloni. Nejvíce elektrozařízení, 3 218 kusů, přinesli žáci ZŠ Komenského 66. Mezi školáky vynikl Nikolas Martinák ze ZŠ Komenského 68, který sesbíral 1 202 elektrospotřebičů. „Elektroodpad je důležitou složkou, kterou je možné vyseparovat a část z něj opětovně využít. Díky této soutěži a aktivitě žáků a jejich rodičů se nám daří opakovaně držet na předních příčkách v množství vytríděného elektroodpadu v kraji,“ řekl místostarosta Nového Jičína Ondřej Syrovátka.

Třídy, které byly ve sběru drobných elektrozařízení nejúspěšnější, dostaly od radnice finanční odměnu, za kterou si mohou zajet na výlet nebo si zajít na pizzu či do kina a strávit spolu mimoškolní čas.

Text: Marie Machková, tisková mluvčí

## Starosta odměnil úspěšné školáky

Nejúspěšnější žáky novojičínských základních škol vybralo vedení města. Hodnocení bylo rozděleno do dvou kategorií. V první byli odměněni školáci, kteří reprezentují školu a město ve vědomostních a sportovních soutěžích. Ve druhé ti, kteří dosahují trvale výborných studijních výsledků. Z rukou starosty Nového Jičína Stanislava Kopeckého obdrželi čestné uznání, sladkost a poukázku na nákup sportovních potřeb. Letos bylo oceněno 46 žáků.

### Vědomostní a sportovní soutěže:

**ZŠ Tyršova:** Kristýna Mičková (8. B), Karolína Vašendová (7. B), Nela Pechová (9. B), Anna Marie Lapišová (9. C), Monika Goldová (9. C)

**ZŠ Jubilejní:** Marek Pavlík (7. A), Šimon Hába (5. A), Martin Hanzelka (5. A), Martin Hrachovec (5. A), Jan Kaima (5. A), Jonáš Klunda (5. A), Jakub Moravec (4. A), Ludvík Pastor (5. A), David Plešek (4. A), Dominik Pokuta (5. A), Nela Pospíšilíková (5. A), Daniel Rada (5. A), Lukáš Šurík (4. A)

**ZŠ Komenského 66:** Nela Baronová (7. C), Viktorie Adamová (8. A), Klára Tylichová (8. A), Alice Slipková (8. A)

**ZŠ Galaxie:** Jakub Chmelař (6. A), Štěpán Janiš (4. A), Vojtěch Orlita (4. A), Jan Škrabák (4. A), Pavel Hlaváček (2. A)

### Výborné studijní výsledky:

**ZŠ Tyršova:** Vendula Románková (9. B), Gabriela Juříčková (9. B), Anežka Šatránová (9. C), Natálie Rolná (9. C), Monika Hanzelková (9. C)

**ZŠ Komenského 68:** Anna Paličková (9. A), Michaela Navrátilová (9. B), Ondřej Příbyl (9. C)

**ZŠ Jubilejní – pracoviště Jubilejní 3:** Anna Grossmanová (9. A), Dominik Borák (9. A), Lukáš Hanzelka (9. B), Matěj Rýc (9. B)

**ZŠ Jubilejní – pracoviště Dlouhá 56:** Marek Platoš (9. C), Viktorie Strakošová (9. C)

**ZŠ Komenského 66:** Lubomír Czyž (9. A), Karolína Jarošová (9. B), Matyáš Máček (9. C)

**ZŠ Galaxie:** Vlastimil Huňka (9. A), Laura Canibal (9. A).

Text: Marie Machková, tisková mluvčí

## Třetí místo v branné soutěži

V pondělí 3. června se žáci Základní školy Komenského 68 zúčastnili branně vědomostní soutěže Wolfram, kterou pořádalo Krajské vojenské velitelství Ostrava. Soutěže se zúčastnilo 15 čtyřčlenných družstev ze základních škol. Úkolem těchto družstev bylo co nejlépe splnit



8 branných zadání. Jednalo se jak o vědomostní, tak o fyzicky náročné aktivity – test z historie o vojenské operaci Wolfram, zkouška z první pomoci, stavění Da Vinciho mostu, běh na 1000 m, silový trojboj, střelba na terč, hod granátem a bojová dráha. Čtyřčlenné družstvo našich osmáků svými skvělými výkony ve všech disciplínách vybojovalo třetí místo a tím i postup do krajského kola konaného v říjnu ve vojenském prostoru Libavá. Všem zúčastněným gratulujeme k postupu a na podzim držíme palce.

Text a foto: Kateřina Žatečková

## Ve školách je naštěstí i letos v létě rušno, například i na "staré" Komenského

Vydáno 31. července 2023, Nový Jičín, Petra Dorazilová

Výdaje za údržby a opravy ve školských zařízeních města letos opět dosáhnou částky několika milionů korun. Velký ruch panuje v Základní škole Komenského 68, kde i díky dotaci rekonstruují žákovské kuchyňky a dílny.



Letní prázdniny rozhodně nejsou dobou, kdy by byl ve školách klid. Různé údržbové práce a opravy probíhají snad ve všech budovách, ve čtyřech z nich jsou to rozsáhlejší projekty, a to v obou základních i mateřské škole na Komenského ulici, a také na Tyršově.

**Oldřiška Navrátilová, vedoucí Odboru školství, kultury a sportu, MěÚ Nový Jičín:** “Naštěstí jsou finanční prostředky, aby se na každé mateřské a základní škole prováděly nezbytné úpravy. V letošním roce je to téměř 24 milionů, z toho 14 milionů zajišťují velké opravy nad miliony korun kolegové z odboru rozvoje investic. Zbývajících deset milionů si zajišťují ředitelé na svých zařízeních sami.”

Co se týče základních škol, nejrozsáhlejší práce probíhají na Komenského 68.

**Oldřiška Navrátilová, vedoucí Odboru školství, kultury a sportu, MěÚ Nový Jičín:** “Probíhá tu konečně nátěr střechy, který už byl ve velmi špatném stavu, výměny dveří, opravuje se zázemí pro tělocvičnu, které je také potřeba, opravuje se venkovní tartan, ale co je důležité, že základní škola Komenského 68 pod vedením paní ředitelky získali dotaci ve výši 11 milionů korun, kdy je 90 procent dotace a jen 10 procent dává město na akce, na které by jinak nezbývalo.”

Za finanční podpory z evropských fondů tedy škola rekonstruuje odborné učebny.

**Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín:** “V rámci tohoto projektu, který jsme nazvali “Řemesla” dojde k rekonstrukci žákovské kuchyňky, včetně jídelny, k vybudování polytechnické učebny a žákovských dílen, a také keramické dílny a zázemí pro keramiku, kde bude vybavení i hrncířským kruhem, keramickou pecí a vším, co k tomu patří.”

Zatím se tedy všechny učebny upravují a jsou prázdné, ale jak vizualizace ukazují, školáci se mají i v předmětu vaření na co těšit.

**Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín:** “Ve vybavení kuchyňky bude to, co patří do současné moderní kuchyně, budou tam čtyři pracoviště pro čtyři skupiny dětí, bude tam i velká lednice s mrazákem, myčka, indukční varné desky a tomu musí odpovídat i nové nádobí, které z toho projektu také můžeme nakoupit. Každé dětské pracoviště se bude vybavovat pekárnou, toustovačem a horkovzdušnými fritézami.”

Součástí jídelny bude audiovizuální technika a děti si budou moci pouštět nahrávky svých prací nebo videorecepty.

V rámci projektu budou modernizovány i kabinety pro pedagogy jako zázemí pro odborné učebny a vybaveno bude školní poradenské pracoviště. Celkové náklady v součtu prostředků z dotace a města činí téměř 12 milionů korun.

Odkaz na web: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000038263/ve-skolach-je-nastesti-i-letos-v-lete-rusno-napriklad-i-na-stare-komenskeho>

## **Novojičínští letos slavili na zemi i ve vzduchu**

Vydáno 11. září 2023, Nový Jičín, Petra Dorazilová

Slavnost města letos svým tématem vzdala hold létání a vzdušnému prostoru. Trvala dva dny a potěšila tisícovky lidí.

Dvoudenní slavnost města se konala 8. a 9. září s podtitulem Novojičínští ve vzduchu. Nabídla program ve stylu vzdušných hrátek a všeho, co se může vznášet a nebo souvisí s letectvím. Od bublin, papírových vlašťovek, 3D leteckého simulátoru, kabiny MIG 21 až po vystavené vrtulníky a pokus o nafouknutí horkovzdušného balónu. Na Dolní bráně vzniklo malé letiště s desítkami modelů letadel.

**Lukáš Židáček, předseda Letecko modelářského klubu Nový Jičín:** “V rámci slavnosti měst jsem si připravili ukázkou statickou, jak leteckých modelů, tanků a autíček, tak i letecké ukázky. Nejzajímavější je asi model poháněný turbínovým motorem a velký model práškovacího letadla Čmelák.”



Tělesům, která se do vzduchu dostanou díky motorům a jiným technologiím, pak kontrolovali opeření letci.

**René Vrbický, sokolnická skupina Nyctea:** “Máme tady sovy i jednoho pěvce, kterým je krkavec velký, kterého všichni znají z pohádek, jmenuje se Šagi. Potom máme dravce, tady ten největší jedinec je orel stepní, to je Aida, která má čtyři roky.”

Motivem pro vzdušné téma slavnosti ovšem byli zcela jiní letci. Těmi prvními Novojičičňáky, kteří se proslavili na křídlech letounů, byli za první světové války Robert Lev Melč a o čtvrt století později letci RAF, v čele s Jaroslavem Hlad'ou. V rámci slavnosti je připomínána výstava na Staré poště.

Centrum slavnosti, která se odehrávala na více místech, včetně obou nádvoří Žerotínského zámku, bylo pochopitelně Masarykovo náměstí.

**Vladan Videnka, ZŠ a MŠ Jubilejní:** “Návštěvníci se mohou fotit v raketě, máme tu vymalovánky, tvůrčí činnosti, mohou si sestavit z 3D tiskárny vyrobenou raketku.”

**Iva Bártová, ZŠ Komenského 66:** “Bereme návštěvníky Na křídlech K66, připravili jsme si leteckou dráhu, kde si děti v letadýlkách mohou vyzkoušet, co zažívají piloti ve vzduchu. Taktéž máme dílnu, kde si mohou vyrobit letadlo.”

**Iveta Žemličková, ZŠ Komenského 68:** “My jsme letos pojali náš stánek pod tématem V letu po létu. Máme tady fotoshop a motýly a máme tady vzkazy, které nám lidé píšou na papírové vlaštovky a my je budeme dávat v průvodu mezi lidmi.”

**Dana Dokládalová, SVČ Fokus:** “Úkoly pro superhrdiny, máme tady různé posilovací věci i věci na procvičení myšlení. takže se snažíme být za superhrdiny se superschopnostmi, tak jako celý rok.”

**Kateřina Pustějovská, Letiště Leoše Janáčka:** “Ukazujeme tady návštěvníkům jak to probíhá na letišti od přistání letadla až po jeho odlet, jaké jsou procesy, mohou si to tady vyzkoušet, mohou si vyzkoušet navádění letadla, mohou se podívat, jak probíhá bezpečnostní kontrola a mohou si zasoutěžit o letenky z Ostravy do Varšavy.”

Program slavnosti byl současně i prezentací místních zpěváků, tanečníků i sportovců a dalších aktivit zdejších lidí.

**Ondřej Rečka, ředitel MKS Nový Jičín:** “To já jsem velice rád, protože je to jedna z mých priorit zaměřit se na tu práci se spolky a podobně budovat tu komunitu, takže já jsem velice rád a potěšen, že se to tak děje. Už od rána na mě dýchá báječná atmosféra, lidé se baví, je tady veselo, takže já jsem velice spokojen.”

Prostor předvést se, tedy především své kulinářské umění dostali zdejší podnikatelé. Chybět nemohl odpolední průvod.

#### **Anketa: návštěvníci slavnosti**

“Slavnost se nám moc líbí, jsme tady i s malou dcerkou. Počasí vyšlo, takže úplně super.”

“Jo, jo, je to dobrý.”

“Co bych na to řekl, krásné.”

“Jsem spokojená.”

“Byla jsem tu i v převodu, takže se mi tu líbí.”

“Neznám moc program, ale myslím, že tady bude Marta Jandová, takže možná na to se těším.”

“Líbí se mi to moc, musím poděkovat městskému kulturnímu zařízení, že slavnosti opět zvládli.”

“Je to tady ohromné, ve vzduchu to úplně miluju, protože jsem celý život dělal parašutismus, a už jsme i několikrát skákali do Nového Jičína.”

**Stanislav Kopecký (ANO), starosta Nového Jičína:** “Slavnosti města pro každou obec i mesto velmi důležité. Je to profilace nejen města, ale hlavně i zapsaných spolků, škol a školek, ale i místních obyvatel. Jsem strašně rád, že tato tradice už trvá téměř 30 let.”

Velkým lákadlem pro návštěvu byly samozřejmě koncerty. Páteční večer vystoupil na náměstí novojičínský pěvecký sbor Ondráš s písničkářem Tomášem Kočko, Janek Ledecký a kapela N.O.H.A. Sobota vyvrcholila koncerty Richarda Müller a Marty Jandové. Slavnost uzavřela zdejší parta Hospodský bordel.

Odkaz na web: <https://polar.cz/zpravy/novojičinsko/novy-jicin/11000039053/novojičinsti-letos-slavili-na-zemi-i-ve-vzduchu>



## Dětem z malotřídek ukázali v novojičínské škole možnosti nových učeben

Vydáno 1. listopadu 2023, Nový Jičín, Petra Dorazilová

Novojičínská Základní škola Komenského 68 připravila projektový den pro pátáky z malotřídních škol z okolních obcí. Hostující děti v nových odborných učebnách zkoumaly přírodní vlny, a to jak z ovčí, tak třeba zvukové nebo seismické.



Tuto novou učebnu dílen Základní školy Komenského 68 v Novém Jičíně obsadili pátáci ze škol z okolních obcí, z Hostašovic, Libhoště, Rybího a Životice u Nového Jičína. Připravili tu pro ně v rámci udržitelnosti projektu Modernizací výuky k rozvoji přírodovědné gramotnosti projektové vyučování. Tady konkrétně děti zkoumaly činnost sopky.

**Alžběta Marková, ZŠ a MŠ Životice u Nového Jičína:** “Teď děláme pokusy se sopkou a líbí se mi to tu hodně.”

**Tomáš Bradáč, ZŠ Adolfa Záborského Rybí:** “Líbil se mi výbuch sopka a zažil jsem ti hodně zábavy.”

Celý projektový blok byl nazván Na vlně, ať už na vlně seismické, zvukové nebo ovčí.

**Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín:** “Ty aktivity se realizují jak v přírodovědné učebně, která z toho projektu byla modernizována před pěti lety, tak i v učebnách, které jsme modernizovali v dalších letech v navazujících projektech, ať už to byla počítačová učebna nebo polytechnická učebna z letošního projektu Řemesla.”

**Eva Zemanová, ředitelka ZŠ a MŠ Životice u Nového Jičína:** “Dvakrát ročně tady jezdíme s pátými ročníky a strašně je to baví. Je to tady vždycky o pokusech o přírodě, zkouší si různé věci, prostě každá ta schůzka je úplně jiná.”

**Lukáš Hlaváč, učitel ZŠ Adolfa Záborského Rybí:** “Líbí se mi to hodně, děti se podívají i do velké školy, protože v Rybím je pouze první stupeň, takže je to taková jejich aklimatizace s vyššími ročníky.”

V přírodovědné učebně školáci pracovali s mikroskopy, počítačová učebna posloužila pro hrátky se zvukem, děti si tu určily stáří svého sluchu.

Odkaz na web: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000039877/detem-z-malotridek-ukazali-v-novojicinske-skole-moznosti-novych-uceben>

## **Děti z okolních obcí bádaly v nových učebnách “staré Komendy”**

Vydáno 6. listopadu 2023, Nový Jičín, Petra Dorazilová

Základní škola Komenského 68 připravila projektový den pro páťáky z malotřídních škol z okolních obcí. Děti v odborných učebnách zkoumaly přírodní vlny, a to jak z ovcí, tak třeba zvukové nebo seismické.



Tuto novou učebnu dílen Základní školy Komenského 68 na jedno dopoledne obsadili páťáci ze škol ze čtyř okolních obcí, z Hostašovic, Libhoště, Rybího a Životic u Nového Jičína. Připravili tu pro ně v rámci udržitelnosti projektu Modernizací výuky k rozvoji přírodovědné gramotnosti další projektový den. Tady konkrétně děti zkoumaly činnost sopky.

**Alžběta Marková, ZŠ a MŠ Životice u Nového Jičína:** “Teď děláme pokusy se sopkou a líbí se mi to tu hodně.”

**Tomáš Bradáč, ZŠ Adolfa Záborského Rybí:** “Líbil se mi výbuch sopka a zažil jsem ti hodně zábavy.”

Letošní aktivity v rámci projektu byly nazvány Na vlně, ať už tedy na vlně ovčí, seismické nebo zvukové.

**Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín:** “Ty aktivity se realizují jak v přírodovědné učebně, která z toho projektu byla modernizována před pěti lety, tak i v učebnách, které jsme modernizovali v dalších letech v navazujících projektech, ať už to byla počítačová učebna nebo polytechnická učebna z letošního projektu Řemesla.”

**Eva Zemanová, ředitelka ZŠ a MŠ Životice u Nového Jičína:** “Dvakrát ročně tady jezdíme s pátými ročníky a strašně je to baví. Je to tady vždycky o pokusech o přírodě, zkusí si různé věci, prostě každá ta schůzka je úplně jiná.”

**Lukáš Hlaváč, učitel ZŠ Adolfa Záborského Rybí:** “Líbí se mi to hodně, děti se podívají i do velké školy, protože v Rybím je pouze první stupeň, takže je to taková jejich aklimatizace s vyššími ročníky. A potenciálně si stále vybírají školu, do které dále půjdou.”

**Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín:** “Takové vybavení na svých malotřídních školách nemají, nemají tam mít možnost odborné učebny, a navíc je to pro ně zajímavé i v tom, že ty aktivity vedou pedagogové druhého stupně. Určitě je to pro děti koncipováno tak, aby je to obohatilo a aby si vyzkoušeli nové technologie.”

V přírodovědné učebně tedy hostující školáci zkoumat jak vlákna ovčí vlny, tak pod mikroskopem i srst jiných zvířat. Další učebna posloužila pro práci se zvukem.

**Ondřej Chrapek, učitel ZŠ Komenského 68, Nový Jičín:** “Děti jsme pozvali do počítačové učebny, je to jedna z našich nejmodernějších učeben ve škole. Máme pro ně aktivity, co se týče zvuku, zvukových vln a frekvencí, určují se tady stáří svého sluchu, a také pro ně máme připraveno hádání a pozvání zvuků a nakonec si zkusí vyrobit telefon z kelímků a provázku.”

**Filip Bystřický, ZŠ a MŠ Hostašovice:** “Líbilo se mi to strašně hodně, i to poslouchání zvuků.”

**Denisa Obermajerová, ZŠ a MŠ Hostašovice:** “Nejvíce se mi líbilo, jak jsme poslouchali zvuky, jak jsou staré naše uši a líbilo se mi vyrábění telefonů z kelímků.”

Aktivity tohoto typu pořádá škola v rámci zmíněného projektu dvakrát ročně, třetí jarní setkání je pak koncipováno jako meziškolní soutěž.

Odkaz na web: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000039966/deti-z-okolnich-obci-badaly-v-novych-ucebnach-stare-komendy>

## **Novojičínská škola díky projektu naráz modernizovala osm místností**

Vydáno 22. listopadu 2023, Nový Jičín, Petra Dorazilová

Základní škola Komenského 68 představila osm učeben a kabinetů, které se letos podařilo zrekonstruovat díky projektu Řemesla. Žáci si pochvalují práci v nových cvičných kuchyňkách, které jsou vybaveny moderními spotřebiči.



Nové cvičné kuchyňky na Základní škole Komenského 68 v Novém Jičíně mohla i tato děvčata z osmé třídy. Chodí sem na výuku pracovních činností.

**Nelly Ondruchová, žákyně ZŠ Komenského 68, Nový Jičín:** “Pracuje se mi úplně suprově, jsou tady nové mixéry a třeba palačinkovače, což nám usnadní plno práce. Moc se nám to tady líbí.”

**Adéla Bajerová, žákyně ZŠ Komenského 68, Nový Jičín:** “Je tu více místa, více nádobí, prostě se nám tady pracuje skvěle.”

Kuchyňky se letos podařilo modernizovat v rámci projektu Řemesla, stejně tak dalších sedm místností školy.

**Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín:** “Projekt zahrnoval rekonstrukci žákovských dílen a žákovské kuchyňky. Součástí projektu byla i vybudována učebna pro keramické tvoření a zázemí pro keramiku a také vybaveny kabinety pro pedagogy a školní poradenské pracoviště.”

Nové učebny jsou vybaveny moderní digitální technikou. V té polytechnické jsou 3D tiskárny, stavebnice LEGO i soupravy pro výuku přírodních věd.

Projekt byl financován z evropských prostředků, celkové náklady dosáhly 12 a půl milionu korun, z toho 10 procenty se podílelo město.

Odkaz na web: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000040218/novojicinska-skola-diky-projektu-naraz-modernizovala-osm-mistnosti>

## Škola Komenského 68 má špičkovou kuchyňku, dílny i keramiku

Vydáno 23. listopadu 2023, Nový Jičín, Petra Dorazilová

Základní škola Komenského 68 představila osm učeben a kabinetů, které se letos podařilo zrekonstruovat díky projektu Řemesla. Žáci si pochvalují práci v nových cvičných kuchyňkách, které jsou vybaveny moderními spotřebiči.



Připravit lívance na elektrickém palačinkovači a vyzkoušet si i další moderní vymoženosti nové cvičné kuchyňky na Základní škole Komenského 68 mohla i tato děvčata z osmé třídy. Chodí sem na výuku pracovních činností.

**Adéla Bajerová, žákyně ZŠ Komenského 68, Nový Jičín:** “Je to úplně super, je tu více místa, více nádobí, prostě se nám tady pracuje skvěle.”

**Nelly Ondruchová, žákyně ZŠ Komenského 68, Nový Jičín:** “Pracuje se mi úplně suprově, jsou tady nové mixéry a třeba palačinkovače, což nám usnadní plno práce. Moc se nám to tady líbí.”

Škola se ovšem může pochlubit nejen touto novou odbornou učebnu, ale i dalšími sedmi rekonstruovanými místnostmi, které se podařilo přetvořit v rámci projektu Řemesla.

**Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín:** “Projekt zahrnoval rekonstrukci žákovských dílen a žákovské kuchyňky. Součástí projektu byla i vybudována učebna pro keramické tvoření a zázemí pro keramiku a také vybaveny kabinety pro pedagogy a školní poradenské pracoviště. Kromě nového nábytku, podlah, elektroinstalace jsou všechny prostory vybaveny moderní digitální technikou. Polytechnická učebna je vybavena 3D tiskárnami, stavebnicemi LEGO i soupravami pro výuku přírodních věd.”

Původní vybavení dílen, stejně tak zmíněných kabinetů bylo z 80. let minulého století, dosavadní kuchyňky byly staré dvacet let, přístroje byly na hraně životnosti.

Projekt byl financován z evropských prostředků, v rámci Investičního regionálního operačního programu, celkové náklady dosáhly 12 a půl milionu korun, z toho 10 procenty se podílelo město Nový Jičín.

**Oldřiška Navrátilová, vedoucí Odboru školství, kultury a sportu, MěÚ Nový Jičín:** “Nejenže proběhly veškeré práce z této obrovské dotace, ale prováděly se i práce, které financovali město, jako zázemí pro tělocvičnu, nátěr střechy, výměna podlahové krytiny, takže v této škole během těchto prázdnin bylo nesmírně rušno a jsem nesmírně ráda, že všechny práce se podařily tak, aby v tomto školním roce sloužily žáků.”

I když město jako zřizovatel své školy podporuje investicemi do údržby a obnovy, na podobně nákladné projekty si musí zajišťovat financování samy.

**Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín:** “My jsme první projekt realizovali před 12 lety, kdy byla rekonstruována tělocvična, hřiště, učebna fyziky, chemie a počítačová učebna. Počítačovou učebnu jsme předloni modernizovali nově, protože počítačová technika stárne rychleji než třeba vybavení kuchyňky, a to bylo z projektu HITECH.”

V letech 2016 až 2018 tu vybudovali jazykovou a přírodovědnou učebnu. Škola tak má kompletně zajištěny všechny prostory pro odbornou výuku, které v rámci programu podpory nadání využívají i děti z prvního stupně.

Odkaz na web: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000040247/skola-komenskeho-68-ma-spickovou-kuchynku-dilny-i-keramiku>

## **Školáci soutěžili v práci se dřevem a kovem, opět ukázali své šikovné ruce**

Vydáno 4. prosince 2023, Nový Jičín, Petra Dorazilová

Konal se další ročník soutěže Šikovné ruce, která si dává za cíl popularizovat řemeslo mezi žáky základních škol. Tento souboj ve zručnosti se odehrál v dílnách Střední školy zemědělské a technické.



Žáci 8. a 9. tříd základních škol z Nového Jičína a okolí se utkali v dalším ročníku soutěže Šikovné ruce, kterou na podporu řemesel pořádá Střední škola technická a zemědělská, která vyučuje také učňovské obory.

**Luděk Kostelník, SŠ technická a zemědělská Nový Jičín:** “Letos jsme přivítali zástupce ze 13 základních škol z okresu Nový Jičín, konkrétně 51 žáků. Předvádějí se ve dvou disciplínách, jedna je práce se dřevem, kdy musí vyrobit dřevěnou bedničku, a druhý úkol je práce se železem, kdy dělají šablonu.”

**Radmila Bayerová, učitelka ZŠ Komenského 66 Nový Jičín:** “ Děti mají technické činnosti v šesté a pak v deváté třídě, a většinou, když řeknu, že půjdeme na soutěž Šikovné ruce, tak nemáme problém vybírat. Děti jsou v celku šikovné, hodně je poznat, když třeba ještě pomáhají doma rodičům.”

**Patrik Orság, žák ZŠ Komenského 66 Nový Jičín:** “Doma zkouším vyrábět nějaké různé věci, jako budky pro ptáky a tak, baví mě to řezání a pilování.”

**Gabriela Janíková, žákyně ZŠ Komenského 68 Nový Jičín:** “My pracujeme s tatškou, on má vystudovaného restaurátora a tesaře a my pracujeme se dřevem dost často.”

**Daniel Černocho, žák ZŠ Komenského 68 Nový Jičín:** “Vůbec to doma nezkouším, ale tady mi to docela jde, bych řekl. Zdá se mi , že to mám i rovné a tak.” ”

**Iveta Žemličková, učitelka ZŠ Komenského 68 Nový Jičín:** “Já si myslím, že o ty obory je zájem, alespoň to vnímám, myslím, že letos bude hodně dětí, které budou vybírat učňovské obory, a hlavně se snažíme ty děti vést k těm manuálním činnostem. Konkrétně, co se týče této soutěže, účastníme se každým rokem. A co máme letos nové, máme z projektu Řemesla novou krásně vybavenou dílnu.”

**Luděk Kostelník, SŠ technická a zemědělská Nový Jičín:** “Dá se říct, že o některé obory zájem je a o některé je menší. Zájem je o obor truhlář, měli jsme i mistra republiky v tomto

oboru, a menší zájem je možná o kovo obory, kdy si myslím, že pořád převládá ten názor i těch rodičů, že ta strojařina je takové špinavé řemeslo, tam přece nepůjdu. Takže v těch oborech máme poměrně málo, ale situace je jiná rok od roku.”

V rámci této střední školy vyučují na pracovišti na ulici Šenovské kromě kovo oborů, tesařů a truhlářů také například zedníky nebo instalatéry.

Odkaz na web: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000040429/skolaci-soutezili-v-praci-se-drevem-a-kovem-opet-ukazali-sve-sikovne-ruce>

## Vedení novojičínské radnice vyrazilo na prohlídku škol, na Komenského slíbilo nové hřiště a šatny

Vydáno 13. února 2024, Nový Jičín, Petra Dorazilová, Novojičínský expres

Vedení novojičínské radnice postupně navštěvuje všechny městské základní školy. Zjišťuje aktuální potřeby a nedostatky, zejména co se týče stavu budov. V únoru proběhla tato revize v Základní škole Komenského 68.



Město je v Novém Jičíně zřizovatelem čtyř základních škol. Všechny jejich budovy si vedení radnice prohlédne a rozhodne o prioritních investicích. Například škola Komenského 68 je zateplená, díky projektům Evropské unie má modernizované speciální učebny, a díky financím města všude nové elektroinstalace a sociální zařízení.

**Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín:** “Co ještě bychom chtěli modernizovat v této budově, tak to jsou určitě zastaralé klecové šatny pro žáky, protože trend je, aby každé dítě mělo svou skříňku, kde si bude ukládat své věci. Ale je to již v plánu.”



**Stanislav Kopecký (ANO), starosta Nového Jičína:** “V letošním roce jsme ve fázi projektování, jestliže proběhne bez komplikací i povolovací část, jsou na to alokovány peníze. Otázkou je, zda projektant dodrží termíny. Rádi bychom investovali letošním roce.”

**Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín:** “Co je ještě takovou bolístkou, nejen pro naši školu, ale i vedlejší školu, je zastaralé a dalo by se říci že už nefunkční sportovní hřiště. To by mělo být rekonstruováno v letošním roce.”

V tomto případě je projekt za více než 30 milionů korun hotov.

V lednu už vedení města navštívilo budovy škol na ulicích Jubilejní a Dlouhá. Zbývá tak prohlídka Tyršovy a Komenského 66.

Odkaz na web: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000041501/vedeni-novojicinske-radnice-vyrazilo-na-prohlidku-skol-na-komenskeho-slibilo-nove-hriste-a-satny>

## “Stará” Komenská se chce zbavit klecí, město má peníze nachystány a čeká na projekt

Vydáno 15. února 2024, Nový Jičín, Petra Dorazilová, Novojičínský expres

Vedení radnice letos postupně navštěvuje všechny městské základní školy. Zjišťuje aktuální potřeby a nedostatky, zejména co se týče stavu budov. V únoru proběhla tato revize v Základní škole Komenského 68.



Město je zřizovatelem čtyř základních škol, které organizačně fungují na pěti pracovištích. Všechny školské budovy si chce vedení radnice prohlédnout a zjistit aktuální stav a největší nedostatky.

**Stanislav Kopecký (ANO), starosta Nového Jičína:** “V letošním roce si ty budovy projdeme, ať zjistíme stavebně technický stav, ale i vedení města ať zhodnotí, které investiční akce do těchto budov budou mít přednost.”

**Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín:** “Návštěvu vedení města budeme určitě směřovat do nově vybudovaných modernizovaných učeben, kterých se za poslední léta podařilo realizovat spousty s využitím projektů Evropské unie. Je to přírodovědná učebna, jazykový učebna, počítačová a polytechnické učebny, nové dílny včetně žákovské kuchyňky.”

Samotné město tu v posledních deseti letech investovalo několik milionů korun do kompletně nové elektroinstalace a do modernizace sociálních zařízení. Budova je zateplená, střecha nově natřená.

**Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín:** “Co ještě bychom chtěli modernizovat v této budově, tak to jsou určitě zastaralé klecové šatny pro žáky, protože trend je, aby každé dítě mělo svou skříňku, kde si bude ukládat své věci. Ale je to již v plánu, město připravuje projektovou dokumentaci.”

**Stanislav Kopecký (ANO), starosta Nového Jičína:** “V letošním roce jsme ve fázi projektování, jestliže proběhne bez komplikací i povolovací část, jsou na to alokovány peníze. Otázkou je, zda projektant dodrží termíny. Rádi bychom investovali letošním roce.”

Další bolístkou nejen této škola, ale také sousední Komenského 66, je zastaralý a už téměř nepoužitelný sportovní areál. I jeho rekonstrukce za více než 30 milionů korun je letos v plánu.

**Stanislav Kopecký (ANO), starosta Nového Jičína:** “Toto hřiště bude sloužit v dopoledních hodinách k výuce a odpoledne pustíme do areálu veřejnost, a také zapsané spolky, sportovní kluby a určitě tu na novém travnatém hřišti najde prostor i fotbalový oddíl.”

V lednu už vedení města navštívilo budovy škol na ulicích Jubilejní a Dlouhá, tam je hlavním problémem stav školní kuchyně, o kterém jsem již ve vysílání informovali. Zbývá tak prohlídka Základní školy Tyršova a Komenského 66.

Odkaz na web: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000041552/stara-komenska-se-chce-zbavit-kleci-mesto-ma-penize-nachystany-a-ceka-na-projekt>

## **Prašný ovál u novojičínských Komenského škol je minulostí**

Vydáno 22. května 2024, Nový Jičín, Petra Dorazilová, Regionální zprávy POLAR

Začala revitalizace hřiště u Komenského ulice v Novém Jičíně, které slouží dvěma základním školám. Zastaralý antukový ovál nahradí atletická dráha s moderním povrchem, uprostřed bude umělý fotbalový trávník.



Hřiště za školami na Komenského ulici v Novém Jičín bylo vybudováno v sedmdesátých letech, od té doby na něm neproběhla žádná větší změna. Tedy až do letošního jara, kdy byla zahájena jeho revitalizace.

**Jitka Hanzelková, ředitelka ZŠ Komenského 66, Nový Jičín:** “Je to hřiště, které využívají dvě základní školy, takže kolem tisíce žáků se tady může vystřídat na tělesnou výchovu plus samozřejmě veřejnost.”

**Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín:** “Je to areál, který už potřeboval výraznou opravu a rekonstrukci, protože už nevyhovoval podmínkám pro výuku tělesné výchovy, pro výuku atletiky.”

Město za opravu areálu zaplatí 18 milionů korun bez daně. Snažit se bude získat dotaci z Národní sportovní agentury.

**Václav Dobrozemský (ODS), 2. místostarosta Nového Jičína:** “Předmětem rekonstrukce tohoto areálu bude vybudování umělého víceúčelového trávníku, dále volejbalového a basketbalového hřiště, atletická dráha sektory, dojde k vybudování workoutového hřiště.”

**Stanislav Kopecký (ANO), starosta Nového Jičína:** “Toto hřiště bude určeno pro potřeby školy, zároveň bude otevřeno pro širokou veřejnost a hřiště budou užívat i sportovní kluby.”

Součástí projektu revitalizace je také vybudování šesti jímek na zadržování dešťové vody. Práce mají být hotovy do konce září.

Odkaz na web: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000043164/prasny-oval-u-novojicinskych-komenskeho-skol-je-minulosti>

## Začala revitalizace hřiště za Komenského školami, uprostřed bude umělý fotbalový trávník

Vydáno 27. května 2024, Nový Jičín, Petra Dorazilová, Novojičínský expres

Začala revitalizace hřiště u Komenského ulice, které bude sloužit dvěma školám, sportovním klubům a veřejnosti. Zastaralý antukový ovál nahradí atletická dráha s moderním povrchem, uprostřed bude umělý fotbalový trávník.



Hřiště za školami na Komenského ulici bylo vybudováno v sedmdesátých letech, od té doby na něm neproběhla žádná větší změna. Tedy až do konce letošního dubna, kdy byla zahájena jeho revitalizace.

**Jitka Hanzelková, ředitelka ZŠ Komenského 66, Nový Jičín:** “Je to hřiště, které využívají dvě základní školy, takže kolem tisíce žáků se tady může vystřídat na tělesnou výchovu plus samozřejmě veřejnost. Těch studií na tu opravu už byla celá řada, myslím, že první byla někdy v roce 2008, potom 2018, kdy se ten projekt začala připravovat, takže jsem moc ráda, že konečně přišlo k realizaci. Tak samozřejmě, že pro tělesnou výchovu je to jakési omezení, ale já si troufám říct, že jsme schopni vydržet skoro cokoliv s vidinou nového hřiště. my máme dvě tělocvičny, takže jsem na tom relativně dobře.”

**Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín:** “Je to areál, který už potřeboval výraznou opravu a rekonstrukci, protože už nevyhovoval podmínkám pro výuku tělesné výchovy, pro výuku atletiky. Takže jsme rádi, že se té rekonstrukce konečně dočkáme. Výuku tělesné výchovy teď realizujeme v náhradní prostorách, využíváme naše hřiště v areálu školy a využíváme také pro výuku atletických disciplín hřiště na Lamberku, kdy jsme domluveni s provozovatelem tohoto hřiště.”

**Václav Dobrozemský (ODS), 2. místostarosta Nového Jičína:** “Předmětem rekonstrukce nebo revitalizace, obnovy tohoto areálu bude vybudování umělého víceúčelového trávníku,

dále volejbalového a basketbalového hřiště, atletická dráha sektory, dojde k vybudování workoutového hřiště, nezbytného mobiliáře, veřejného osvětlení a taktéž bude rekonstruováno oplocení.”

**Stanislav Kopecký (ANO), starosta Nového Jičína:** “Toto školní hřiště je dlouho připravovaná akce, bohužel, kamenem úrazu vždycky byla přeložka sítí pod touto stavbou. Díky nadstandardním vztahům s SMVaK se nám podařilo vykomunikovat, že většinu nákladů Severomoravské vodovody a kanalizace vzaly na svá bedra. Jedná se téměř o 18 milionů korun, podíl města na vyvločkování kanalizačního řádu byl milion korun.”

Bezvýkopová oprava kanalizace proběhla v loňském roce. Aktuální rekonstrukce hřiště bude stát 18 milionů bez DPH.

**Václav Dobrozemský (ODS), 2. místostarosta Nového Jičína:** “Původně předpokládaná cena včetně daně byla 30 milionů korun. Nicméně díky úspěšné veřejné zakázce se podařilo vysoutěžit zhotovitele zhruba o osm milionů korun bez daně levnějšího, čili zhruba 18 milionů korun bez daně je ta výsledná částka. Budeme aktuálně podávat žádost o dotaci na Národní sportovní agenturu v rámci Regionální sportovní infrastruktury investice nad 10 milionů korun.”

**Stanislav Kopecký (ANO), starosta Nového Jičína:** “Toto hřiště bude určeno pro potřeby školy, zároveň bude otevřeno pro širokou veřejnost a je nějaká domluva, že hřiště budou užívat i zapsané spolky a hlavně sportovní kluby.”

Součástí projektu revitalizace je také vybudování šesti jímek na zadržování dešťové vody, bude tu venkovní sklad pro sportovní potřeby a kryté posezení. Vše má být hotovo do konce září.

Odkaz na web: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000043240/zacala-revitalizace-hriste-za-komenskeho-skolami-uprostred-bude-umely-fotbalovy-travnik>

## **Novojičíňští školáci doplnili svými reportážemi svědectví paměti národa**

Vydáno 23. května 2024 7:50 | [Nový Jičín](#) | [Petra Dorazilová](#) | [Regionální zprávy POLAR](#)

Čtyři novojičíňské základní školy se zapojily do projektu společnosti Post Bellum “Příběhy našich sousedů”. Žáci vyzpovídali pamětníky moderních dějin a z jejich vzpomínek vytvořili rozhlasovou reportáž. Tu prezentovali v aule radnice.



Přehrát video

[Stáhnout video](#)

Novojičínští školáci se podruhé, po pěti letech, zapojili do projektu společnosti Post Bellum a do archivu Paměti národa přidali další svědectví lidí moderní historie. Výsledky své práce v projektu “Příběhy našich sousedů” prezentovali v aule radnice. Školáci z Komenského 68 natočili pětiminutovou rozhlasovou reportáž se skautem Stanislavem Šubou.

**Ondřej Příbyl, ZŠ Komenského 68:** *“Tato akce byla jedním z velkých přínosů právě pro učení se práce v týmu, ale přineslo nám to i to, že jsme byli schopni se podívat do jiné části historie, kterou ještě neprobíráme v dějepise. Takže nám to přineslo to, že jsme mohli na tu historii nahlédnout z jiného pohledu.”*

Tým z Galaxie si pro svou práci vybral Karla Žižku, jako student byl v době komunistické totality perzekuován, je to také pamětník pohřbu Jana Palacha.

**Matouš Hanák, ZŠ Galaxie:** *“Dalo nám to to, že bychom se měli více zajímat o dění v politice, aby se tady nedostaly zpátky ty režimy, které tady byly před tím, že to nebylo nic dobrého, že se zakazovaly věci a že to nebylo správné.”*

Žáci z Jubilejní zpracovali vyprávění Pavla Wesseleho, mimo jiné pamětníka konce II. světové války.

*Marek Platoš, ZŠ a MŠ Jubilejní: “Náš pamětník je známější, je to bývalý starosta Nového Jičína. Určitě je to zkušenost do života, my všichni z celého týmu doufáme, že nám to dá do života něco z té historie a také zkušenost mluvit před lidmi.”*

Poslední škola, Komenského 66, zpracovala vzpomínky 98 leté Bohuslavy Kubešové, pamětnice událostí spojených s II. světovou válkou z oblasti Těšínska. Za ni si prezentaci vyslechli její dcery.

## Školáci vyzpovídali pamětníky moderních dějin a doplnili archiv Post Bellum

Vydáno 25. května 2024 9:57 | [Nový Jičín](#) | [Petra Dorazilová](#) | [Novojičínský expres](#)

Čtyři novojičínské základní školy se zapojily do projektu společnosti Post Bellum “Příběhy našich sousedů”. Žáci vyzpovídali pamětníky a z jejich vzpomínek vytvořili rozhlasovou reportáž. Tu prezentovali před publikem v aule radnice.



Více než dvacet let společnost Post Bellum natáčí a vypráví příběhy 20. století. V archivu Paměť národa už je zveřejněno na deset tisíc svědectví lidí moderní historie. Přispívat mohou i žáci základních škol v rámci vzdělávacího projektu “Příběhy našich sousedů”. Novojičínské

školy se do této aktivity zapojili podruhé, po pěti letech. Teď své práce prezentovali v aule radnice.

Školáci z Komenského 68 natočili pětiminutovou rozhlasovou reportáž se Stanislavem Šubou, skautem a pamětníkem maďarských událostí roku 1956.

**Ondřej Příbyl, ZŠ Komenského 68:** *“Budu mluvit asi za celý tým. Tato akce byla jedním z velkých přínosů právě pro učení se práce v týmu, ale přineslo nám to i to, že jsme byli schopni se podívat do jiné části historie, kterou ještě neprobíráme v dějepise. Takže nám to přineslo to, že jsme mohli na tu historii nahlédnout z jiného pohledu.”*

**Stanislav Šuba, pamětník:** *“Já jsem byl vždycky pro děti, vedl jsem skauty, Vlčata, takže jsem celý život pracoval s dětmi.”*

Tým z Galaxie si pro svou reportážní práci vybral Karla Žižku, jako student byl v době komunistické totality perzekuován, je to také pamětník pohřbu Jana Palacha.

**Matouš Hanák, ZŠ Galaxie:** *“Dalo nám to to, že bychom se měli více soustředit na to, co zažili naši prarodiče. A to, že bychom se měli více zajímat o dění v politice, aby se tady nedostaly zpátky ty režimy, které tady byly před tím, že to nebylo nic dobrého, že se zakazovaly věci a že to nebylo správné.”*

**Karel Žižka, pamětník:** *“Jsem strašně rád a jsem překvapen, že mladí mají o toto zájem, protože jsem byl překvapen i tou účastní, byla poměrně velká, rozhodně tady bylo více lidí, než když tady byla paní Konečná.”*

Další škola, Komenského 66, zpracovala do projektu “Příběhy našich sousedů” vzpomínky 98 leté Bohuslavy Kubešové, pamětnice událostí spojených s II. světovou válkou z oblasti Těšínska. Ta se osobně prezentace neúčastnila, byli zde její příbuzní.

**Bohuslava Hábová, dcera Bohuslavy Kubešové:** *“Já si myslím, že je to dobrá věc, že je to hlavně přínos pro ty mladé.”*

Poslední ze čtveřice zapojených škol, Jubilejní, zpracovala vyprávění Pavla Wesseleho, mimo jiné pamětníka konce II. světové války.



**Marek Platoš, ZŠ a MŠ Jubilejní:** “Náš pamětník je známější, je to bývalý starosta Nového Jičína. Určitě je to zkušenost do života, my všichni z celého týmu doufáme, že nám to dá do života něco z té historie a také zkušenost mluvit před lidmi.”

**Pavel Wessely, pamětník:** “Upřímně řečeno nevím, jestli jsem ten pravý, který tu měl dneska účinkovat. Ale za to jsem vděčný především zájmu novojičínské mládeže a to mě velmi těší, že projevují zájem o historii, jejíž jsem jen nepatrná součástí. A jsem rád, že se s nimi setkávám právě před touto radnicí, kde jsem měl tu čest setkat se se třemi porevolučními prezidenty. I proto je pro mne tento moment zajímavý.”

**Ondřej Syrovátka (ZELENÍ), 1. místostarosta Nového Jičína:** “Město je samozřejmě pyšné, že má tyto žáky a také, že má tyto osobnosti, které žáci zpovídali. Dovolím si jednu osobní vzpomínku, když jsem byl před pěti lety účasten té prezentace Paměti národa “Příběhy našich sousedů”, tak jsem byl fascinován tím, jak profesionálně dokázali žáci ty reportáže zpracovat, ale i tím, jak si dokázali ty zpovídané osobnosti otevřít, a zaznělo pak něco velmi zajímavého o jejich životě a vlastně o historických událostech, které my známe z učebnic, ale neznám je z té první ruky od lidí, kteří to prožili.”

## **Město Nový Jičín ocenilo úspěšné školáky**

Vydáno 17. června 2024, [Nový Jičín](#), [Petra Dorazilová](#), [Novojičínský expres](#)

Pozvání na slavnostní setkání do auly radnice dostali žáci novojičínských základních škol, kteří na sebe v uplynulých deseti měsících upozornili něčím výjimečným. Ocenění tu převzali také deváťáci za dlouhodobě výborné studijní výsledky.

Město ocenilo úspěšné žáky základních škol. Byli mezi nimi ti, kteří v právě končícím školním roce zabodovali ve vědomostních a sportovních soutěžích na úrovni okresu, kraje a republiky, a nebo žáci devátých ročníků, kteří prokazovali dlouhodobě vynikající prospěch.

**Viktorie Strakošová, ZŠ Jubilejní, pracoviště Dlouhá:** “Už od první třídy mě velmi zaujal anglický a český jazyk, ve kterých jsem byla i na nějakých soutěžích, a také ruský jazyk. Ale ta čeština pořád vede.”



**Anna Grossmanová, ZŠ Jubilejní:** “Určitě ty humanitní předměty, jako jsou jazyky, takže němčina a angličtina. A na druhém stupni mě také začaly bavit i přírodovědné předměty, takže chemie a přírodopis. Samozřejmě i sportovní akce.”

**Michaela Navrátilová, ZŠ Komenského 68:** “V němčině jsem se zúčastnila okresního kola, byla jsem třetí, a také olympiády v češtině, kde jsem byla pátá. Hodně mě baví ty jazyky.”

**Vendula Románková, ZŠ Tyršova:** “Asi německý jazyk a matematika. Na gymnáziu se také hodlám zaměřovat na němčinu a bude to fajn.”

**Viktorie Adamová, ZŠ Komenského 66:** “Asi ruština, výtvarka a čeština. Chtěla bych asi na uměleckou školu do Ostravy a potom bych asi chtěla být grafik.”

**Laura Canibal, ZŠ Galaxie:** “Čeština mě hodně baví celkově, myslím si, že tam mám i dobré výsledky. Celý život jsem zatím měla samé jedničky, to si myslím, že hodně hrálo roli, a také tancuji sportovně, tam mám i velké úspěchy na mistrovství České republiky.”

Všichni ocenění školáci obdrželi z rukou starosty města čestné uznání, sladkost a poukázku na nákup sportovních potřeb.

**Stanislav Kopecký (ANO), starosta Nového Jičína:** “Je to dobrá motivace pro ty děti, ale i pro ty pedagogy. Já se snažím tyto děti motivovat tím, že jsou nějakým způsobem výjimečné, že tu startovní čáru mají možná posunutou někde jinde a že mají danu do vínku inteligenci a talent, ale je důležité ten talent rozvíjet, ale také ho uplatnit v té celospolečenské rovině. To znamená, že je důležité zůstat normálním člověkem a pomáhat kamarádům, vrstevníkům, příbuzným a známým.”

Celkem bylo letos oceněno 46 dětí. Kompletní seznam je na webu a Facebooku města.

Odkaz na web: <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000043562/mesto-novy-jicin-ocenilo-uspesne-skolaky>

Zpracoval: RNDr. Zdeněk Stanislav